TEL:0392-2189939 E-mail:wangleinews@sohu.com



随着社会的发展和人们生活水平的不断提高,对住房的要求也不断提升,有的是刚性的需求,有的是为进一步改善目前的居住条件,购房成为越来越多市民不可或缺的选择,而如何购房也成为大家非常关注的问题。

对房子的选择有很多的标准,不过大家最关心的依然是价格这一因素。没有不好卖的房子,只有不好卖的价格,这种说法曾在房产业界盛传一时。 为迎合大家对价格这一要求,集资房、团购房应运而生。就目前来说,集资房已经成为过去时,团购房这一方式却正活跃于我们生活之中。

从表面上看,团购房是有很大的价格优势,购买价比市场价可能每平方米要低几百元甚至更多。对此,我们以各种角度和相关人士进行了交流,并对一些观点进行了梳理,我们感觉很有必要将了解到的内容与读者们分享。本期起,我们将陆续刊发报道,一一详解有关团购房的一些观点。

# 七嘴八舌团购房之一

# 算算账,团购房到底划算不?

在这里我们不妨先算一 笔账,拿现在比较热门的 100 平方米的小户型房屋为例。

按照我市目前的市场价, 商品房大约为3400元/平方 米,团购房约为2900元/平 方米。这样下来,购买上述小 户型一套房两者相差大约5 万元。

如果购买商品房,需要交付的费用为 100 平方米的总价 34 万元和国家规定的相关费用,各楼盘半年内一般都能交房。

如果参加团购,交房周期 一般需两年甚至更长时间,姑 且我们按两年计算,团购房比 商品房交房周期延长至少一 年半。目前参加团购的规则一般是预交 15 万元。15 万元按我市各投资担保公司现行年15%的收益算,一年半应该拿到收益金 3.75 万元。而我们如果把这笔钱拿来经商,收益率可能更高。

购买商品房都有正式的 售房合同,哪个费用该交哪个 不该交在合同中一般都会一 一注明,但是团购房就没这些 约束,很多时候都是听开发建 设单位或团购组织者口头通 知。我们在与有关人士交流中 了解到,参加团购者在购房中 都会或多或少交一些莫、报中 妙的费用,诸如绿化费、报 费、防盗门费等 N 多费用,一 番下来,团购房户每家多出两 三万元的结果很常见。可能有 人会说,我参与团购房如果例 到这样的事就不干,我会原外 建设单位此时一定会诚实的 建设单位此时一定会诚实的 大型,把你的十几万元预交款。 但是你真时过境不动退给你。但是你真时过境不动退给你。 但是你自时过境近次的的 物价、房价早已时对境,跟风一次不放弃这次团购的,跟风一次对不放弃这次团购的,跟里里 钱才是你别无选择要做的事。

就这样简单一算,团购房的花费就比商品房多支出几千上万元了。如果你的预交费用为 20 万元或者更多,那么

你多付的费用也会水涨船高。

另外,如果我们购买的商品房比团购房提前一年半交房,我们还能得到一些收益。按新区目前租房行情,一套房一个月房租800元,一年半的时间,我们就可以有1.44万元的收益。

经济账是一个方面,如果 能提前一年半人住新房,我们 会提前享受到应该享受到的 心理愉悦,会减少自己上班、 子女上学等而产生的交通费 用,以及节约很多时间,这些 如果可以折合成金钱来衡量, 相信大家对"团购房便宜"的 说法也就有了新的认识了。

当然,以上的计算并不是 表明一定不让大家参与团购 房,我们只是善意提醒大家, 在参与团购房的时候,自己心 里能有一本明白账,出手之前 好好算一下是否值得你做这 样的决定。(王磊 **付炳里**)



## 春节热闹,楼市火暴

# 节日期间我市楼盘销售喜人

□记者 **陈海寅** 

**晨报讯** 合家团圆的春节长假已经结束,记者从相关方面了解到,春节期间我市楼市表现抢眼,成绩喜人。

对于部分居民来说,春 节除了走亲访友之外,买房 看房也是这个节日里要做的 一件大事。我市一些楼盘敏 锐捕捉到这一商机,春节期 间售楼部值班待客,接踵而 至的看房客在这个喜庆的节 日为楼市更添了几分火热。

"我们正月初六一上班,就被过来看房的顾客围得严严实实,我们的售楼人员都快忙不过来了。"2月9日,新区美景绿城小区售楼部的工作人员兴奋地告诉记者,他们在节日里不仅工作得很充实,而且荷包也很充实。"看

着业主签下单子(购房合同) 时的高兴劲儿,我们就不觉 得累了。"这名工作人员说。

"春节前就有不少市民 询问我们节日里是否有人值 班,说要趁过节来我们这里 看房子。为此,我们春节期间 每天都安排了专人值班。节 日里,确实有不少市民过来 看房,最多的时候一天要接 待四五十位顾客。"在新区清 华园售楼中心, 一名工作人 员说,顾客一多,值班的售楼 人员就都忙得团团转。"不少 顾客都是直接带着现金过来 的,看好了房子马上就签单 交钱了。"这名工作人员说, 春节期间,他们的销售业绩 甚至比平时都好。

新区的阳光·家天下小 区售楼部春节放假三天,是 正月初四安排售楼人员到岗

上班的。"售楼部节后开门第 一天,来看房的市民就络绎 不绝。来看房的顾客里,有外 出务工返乡的, 有周边县区 的,还有外地来鹤工作的上 班族。这些人要么平时忙没 空前来好好看房,要么人在 外地无暇回来, 所以就趁过 年和家人来看房子。"阳光· 家天下售楼部的工作人员 说,因为他们节日里有几天 没有营业, 不少专门奔着该 小区房子的顾客就都挤到了 节后这几天来看房。"我们这 里的花园洋房层层退台,家 家有花园,是人人都向往的 生活方式。这几天我们的业 绩都不错。"

东方世纪城小区售楼部 在春节期间安排有专人值 班。长假里,来售楼部看房买 房的市民让值班人员忙碌不

停。"春节期间我们虽然安排 了专人值班, 但因为慕名而 来看房的顾客太多, 值班人 员忙不过来,我们又不得不 把已经回家休假的置业顾问 叫回来上班。"2月10日,东 方世纪城小区销售总监李春 芳先生接受采访时说,春节 来看房的顾客确实很多,都 是周边县区的居民和外出返 乡的务工人员。"他们对我们 的房子评价很高,觉得我们 八度抗震的剪力墙结构和新 风系统等建筑理念做得非常 好。注重了细节设计,才会使 居住的舒适度大大提高。顾 客们看到我们小区已经成型 的绿化景观和品牌的物业管 理后,一致赞不绝口。这几天 里,我们已经销售了20多套 房子,不少顾客都是看了房 子后就马上签单交款的。

## - 教您一招

# 三类人群购房技巧

当前,楼市在频频调控的 大势之下,究竟是哪些人在买 房?业内人士分析,经历过市 场波折且具备一定资金实力 的改善型购房者、迫在眉睫不

得不买房的准夫妇,以及一些需要养老的老人,是目前楼市交易的中坚力量。那么,购房者该如何购房呢?下面我们给三类购房人群支几招。

#### ○购房类型一:富足型 ●相信自己的眼光和判断

此时,能保持原先购房计划的就是资金实力雄厚且具有一定魄力的购房者了。这类富足型购房者的特征十分鲜明。中原地产对于旗下代理一手别墅的购房者调查显示,目前购买别墅的购房者,有半数以上都是私营企业业主或者公司高级管理人员,年龄在40

岁上下。他们绝大多数由公寓 客户升级而来,且是首次购买 别墅,购买意愿强烈,以自住 为主兼带投资。为何会选择在 这个时候购房?一方面这类人 群具有足够的经济实力,另一 方面,他们大多在外打拼多 年,见惯了大风大浪,对市场 具有一定的判断力。

#### ○购房类型二:必需型 ●量入为出,合理购房、理财

婚姻是人生的一个重要转折点,为了保证新生活的质量,购房置业便是一个至关重要的环节。尽管从目前市场来看,平淡是楼市主要基调,但对于刚性需求强烈的新婚一族来说,婚房的购置是重中之重,不轻易受市场及政策的影响。

就目前新婚夫妇购买物业的经济来源来看,主要以自己的积蓄 + 父母的资助作为

首付,其次以按揭贷款的形式 购房。对这部分经济实力并不 雄厚的新婚夫妇来说,应秉承 量入为出的理财原则,分析家 庭建立之后的经济实力,确定 一个大致的支出底线。此外,购房者还需要注意房产证上 房屋的所有权归属。由于购房 款项由双方父母凑份子而来, 因此要事先约定好房屋的。 权归属,以免日后产生矛盾。

## 四季家园小区业主:

# 这里是养老居住的最佳之选

□记者 **陈海寅** 

**晨报机** "儿子在新区工作,前阵儿他说要在新区工作,前阵儿他说要在新区买套房子,让我们老两口搬过来住,好就近照顾我们。"昨日,记者在新区淇滨大道西段的四季家园小区遇到了从山城区赶来看房子的张先生,他告诉记者,因为自己和老伴看中了这里的房子,儿子刚刚非常乐意地为他们定下了房子。

据张先生介绍,他的儿

子前几年成家后就搬到了新区,只有他和老伴在老城区生活。"近来我老伴的身场不是很好,儿子几乎每天不要再跑回老城区照顾我们,不仅麻烦还浪费时间和金钱。"张先生说,前不久,儿子套房,把他们说要在新区再买顾。"儿子的人人",我们老来风行之大大。两人是决定的房子,我们老孩子省些钱。这不,我们

比来比去最后还是看好四季家园小区,这里的房子不仅价格非常合适,而且这个小区还特别适合老年人居住。"

张先生说,四季家园小区的地理位置和周边的配套设施让他和老伴都很满意。"小区在淇滨大道西段,交通特别方便。这里离淇河也很近,还有马上建成的南水北调工程,以后住到这里我和老伴每天都能去淇河边溜溜弯儿,锻炼锻炼身体。"张先生告诉记者,四季家园小区

南侧就是四季青蔬菜批发中心,旁边还有淇滨商贸城,买菜和买生活用品既方面又便官。

"看了一大圈房子,就相中了四季家园。我们带儿子来这儿一看,他也很中意。" 张先生说,他们正在考虑新房装修的事情。"儿子帮我们安排了这么舒适的地方度晚年,我和老伴特别欣慰。四季家园是适合老年人居住的福地,我们对人住四季家园特别期待。"张先生说。

#### ○购房类型三:养老型

#### ●顾及老人的生活习惯

子女孝顺,本是老人的福分。但是,几代同堂,由于生活习惯的差异,毕竟不太理想。于是很多老人自己或者由子女出资购买了养老房。既然房子是用来养老,那么首要的,就是要顾及老人的生活习惯。老人需要运动,小区内

最好有一些公共的运动设施; 生病了最好能方便就医,是否 靠近医院是购房时候必须考 虑的;此外,靠近菜场、卖场的 房源也比较受到老人的喜爱。 而年轻人较为关注的轨道交 通等因素,老人购房时一般不 会多加考虑。 (方可)